

## ТАРАХЛЯ (1674–1975)

**С**таринное село, впервые упоминается в документах в 1674 году, в годы царствования Алексея Михайловича Тишайшего. Фактическое заселение людьми было более ранним. За 100 лет до первого появления на территории Шегарского района русских переселенцев эти земли активно осваивались тюркскими народами (татарами). Самодийское население (карагазы, селькупы), проявив слабость перед натиском иноземцев, отступили в более глухие районы, в том числе в Тарахлу и Тышрачево.

В 1909 г., в соответствии с планом земельных и лесных наделов по Томской губернии Бобарыкинской волости, 146 «душ мужского пола», проживающих в Тараахле, получили земли для сельскохозяйственных работ.

В 1926-м это село насчитывало 360 жителей, проживающих в 74 дво-  
рах.

Во время коллективизации здесь образовался колхоз «Борец».

В сентябре 1940 года по решению Шегарского райисполкома село едва не получило новое название – Рябиновка, но переименование не состоялось в связи с войной. Незначительные заботы по приобретению нового имени потеряли смысл в суммахote перед большой бедой.

После войны, в 1949 году колхоз Тарахлы вошел вместе с «Трудовиком» (Красная Пермь) в укрупненное хозяйство «Россия» с центральной усадьбой в Анастасьевке. Председателем колхоза выбрали Н.П. Кузнецова.

В ноябре 1972 года Тарахла, Мура, Муренка, Татьяновка и Анастасьевка выделились из «России» и образовали совхоз «Советский».

Каждая центральная усадьба «тянула одеяло» на себя, а колхозники из маленьких деревень все чаще покидали обжитые места.

В 1975 году Тарахла прекратила свое существование.

От старинной деревни с многовековой историей сегодня осталось только заброшенное кладбище на высоком берегу реки.